

КОМПЛЕКСЕН ОНКОЛОГИЧЕН ЦЕНТЪР гр. Русе, ул. "Независимост" № 2

СТАНОВИЩЕ

От д-р Иван Иванов – ординатор в отделение по Медицинска онкология към Комплексен онкологичен център ЕООД -Русе

ОТНОСНО: Получени резултати от проведено клинично наблюдение за действието на **МАОЛО** по време на химиотерапия.

Цел на настоящото проучване е изследване на хранителна добавка **МАОЛО** използвана от пациенти, по време на химиотерапия и нейната ефективност, за стимулиране на левкоцитите, тромбоцитите, хемоглобина и неутрофилите, които най-често се потискат при химиотерапия.

Клиничното наблюдение се извърши върху 356 хоспитализирани и амбулаторни пациенти – мъже и жени, в к-т по медицинска онкология на Комплексния онкологичен център, гр. Русе, както и в едноименното отделение към него, за времето от 10 Август 2009 г. до 19.12.2014 г.. Препаратът беше приложен при случаи на лека и умерено тежка левкопения, анемия, тромбоцитопения и неутропения при пациенти със следните диагнози:

- 1) Карцином на млечна жлеза – 182
- 2) Карцином на маточната шийка - 34
- 3) Карцином на дебелото черво - 73
- 4) Карцином на белия дроб - 67

Изходните стойности на левкоцитите при 304 от пациентите – мъже и жени, бяха между 1,7 и 2,9 g/l, при което приложихме **МАОЛО** 2-3 пъти дневно по 1 капсула. Проследихме резултатите от кръвната картина в рамките на 7 – 10 дни. Установи се увеличение на Левкоцитите над референтната граница 3,5 g/l. В случаите, когато приемът продължава още 10 дни по 2-3 капсули дневно, стойностите на левкоцитите се повишаваха индивидуално до 6 g/l. Между отделните курсове на химиотерапия (венозно вливане на химиотерапевтици по различни схеми), **МАОЛО** се прилагаше по 1 – 3 капсули дневно, в зависимост от стойностите на левкоцитите, до завършване на цялостното химиотерапевтично лечение. В зависимост от стойностите на контролните изследвания на кръвта, на около 10-тия ден между две вливания на химиотерапевтик, в някои случаи се налагаше увеличение на дозировката до 6 капсули за 24 часа.

Наблюдава се стабилизиране и увеличаване стойностите и на хемоглобина, тромбоцитите и неутрофилите, които са под референтните граници.

По този начин пациентите, които приемаха регулярно МАОЛО, контролираха с него проблемните показатели на кръвта и с корекция в дозировката на 10.-тия ден след поредното вливане на химиотерапевтика, завършиха курса на химиотерапия, без да се наложи прекъсването му поради левкоцитопения, тромбоцитопения или неутропения.

Проследяването на стойностите на левкоцитите на амбулаторните пациенти веднъж на 7 – 10 дни показва положителна тенденция и стабилизиране на левкоцитите над 3,5 g/l, при изходни стойности 1,7 и 2,8 g/l, . Левкоцитите се нормализираха и в определени случаи тези стойности достигаха до 6 g/l..

Натрупания клиничен опит ни позволи да използваме МАОЛО, както при хоспитализирани, така и при амбулаторни пациенти.

МАОЛО се приложи и на 52 пациенти – мъже и жени, на които показателите – левкоцити, хемоглобин, тромбоцити и неутрофили, бяха в нормата, преди започване на химиотерапевтичните процедури – т.н “профилактична група”. Започваха да приемат по 1 капсула МАОЛО всеки ден след храна. На всеки 10 дни се препоръчваше контролно изследване на тези показатели. В зависимост от получените резултати се преценяваше и ако се появеше тенденция към намаляване стойностите на наблюдаваните кръвни показатели под референтната норма, дозировката се увеличаваше с 1-2 капсули за 24 ч., до максималната дозировка – 6 капсули за 24 ч.. При наблюдаване само на анемия с нормални стойности на желязото, препоръчителната дозировка още в началото беше да се приема по 6 капсули за 24 часа, за не по-малко от 1 месец, за да се получи ефект.

Пациентите, приемащи МАОЛО по време на химиотерапевтичните процедури в продължение на 4 – 12 седмици, не съобщиха за странични ефекти.

Заключението ни на този етап е, че МАОЛО може да подкрепи здравния статус на болния и повлиява благоприятно кръвотворната функция в организма и специално левкопоезата, тромбоцитопоезата и неутропоезата, ако се приема без прекъсване. Допринася за ефективна левкостимулация, при болни с лека и умерено тежка левкопения, тромбоцитопения и неутропения предизвикани от химиотерапия. Стабилизира Хемоглобина и постепенно, за около 1- 1.5 месеца го нормализира, ако няма някаква друга причина, освен химиотерапевтичния фактор. Понася се добре от болните - не се установяват странични нежелани реакции от препаратa.

Мострите на МАОЛО ни бяха предоставени от Агенция по качество и безопасност на стоките “СМИЛО”, гр. София.

Гр. Русе
23. 01. 2015 г.

Д-р Иван Иванов,
специалист по Медицинска онкология
към Комплексен онкологичен център гр. Русе

Д-р Иван Иванов
УИН 1900000309
Специалист Вследствени болести
Медицинска онкология